

МЕНДЕЛЕЕВ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, местнома и дирекции Московского
ордена Ленина химико-технологического института имени Д. И. Менделеева

№ 2 (497)

Суббота, 10 января 1953 г.

Цена 20 коп.

Важная политическая кампания

В воскресенье, 22 февраля 1953 года, состоятся очередные выборы в местные Советы депутатов трудящихся Российской Федерации.

Советы, составляющие политическую основу СССР, играют исключительно большую роль в деле успешного решения задач коммунистического строительства. Они проводят в жизнь политику Коммунистической партии и Советского правительства. Через них обеспечивается постоянное и активное участие широких масс населения в управлении государством, в руководстве самыми разнообразными сторонами государственной жизни. В прошлые выборы только в Советы депутатов трудящихся столицы было избрано свыше 7 тыс. депутатов. Кроме того, около 10 тысяч человек представляют собой актив постоянных комиссий городского и районных Советов.

В этом году трудящиеся столицы, как и весь советский народ, идут навстречу выборам с сознанием величия всемирно-исторических побед, одержанных в деле строительства коммунистического общества, с чувством гордости за свою славную Родину.

Подготовка к выборам происходит в обстановке огромного политического и трудового подъема. Воодушевленные гениальным произведением товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», решениями XIX съезда партии и речью вождя на съезде, советские люди уверенно смотрят в будущее и героически борются за быстрое претворение в жизнь великих предначертаний Ленина и Сталина, за победу коммунизма в нашей стране.

Готовясь к выборам, миллионы советских тружеников на предприятиях, в колхозах и совхозах стремятся ознаменовать день выборов новыми победами в труде, новыми успехами в строительстве коммунизма. Избирательная кампания проходит под знаком дальнейшего улучшения деятельности местных Советов, повышения их организующей роли в хозяйственном и культурном строительстве, под знаком широкого развертывания критики и самокритики. Перед партийной, комсомольской и

профсоюзной организациями нашего института стоит задача — обеспечить проведение избирательной кампании на высоком уровне. В состав участковых избирательных комиссий и в окружные комиссии по выборам в городской и районный Советы от Менделеевского института выдвинуты передовые люди нашего коллектива: заместители директора института Д. А. Кузнецов и М. А. Матвеев, профессор А. Н. Т. Кудрявцев, А. И. Лазарев, А. П. Крешков, Н. Н. Воржцов, П. М. Лукьянов, доценты И. Н. Шокин, Е. Ю. Орлова, А. Н. Яровенко, Г. Н. Макаров, А. И. Камнева, аспиранты П. В. Ковтуненко, Т. Ф. Алтухова, сотрудники Ф. И. Антрапцев, Н. Н. Смирнов, Н. Ф. Марченкова, Е. С. Новоселова, О. М. Грачева и другие.

Агитаторы избирательных участков № 67 и 69, где зав. агитколлективами работники нашего института Ю. Королев и Г. Каретников ознакомились со списками избирателей. На проводившемся 7 января семинаре агитаторов был дан инструктаж по теме «Сталинская Конституция — Конституция победившего социализма» и обсуждены практические вопросы работы агитаторов.

Медленно ведется работа по оформлению агитпунктов, на что надлежит обратить внимание ответственных за это мероприятие тов. Ю. И. Дытнерского и Д. Н. Озеренского. Медлят в своей организационной работе председатели участковых комиссий тт. А. П. Крешков и П. В. Ковтуненко, которые только 8 января провели организационное совещание, с запозданием установили дежурства членов избирательных комиссий на участках. Секретарям партийных организаций факультетов надлежит лично осуществлять контроль и руководить работой агитаторов.

Предстоящие выборы в местные Советы выльются в мощную демонстрацию нерушимого морально-политического единства нашего народа, его сплоченности вокруг партии Ленина — Сталина, в демонстрацию горячей любви и преданности великому вождю народов товарищу Сталину.

О работе агитколлективов 67 и 69-го избирательных участков

До выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР осталось менее полутора месяцев. Выборы в местные Советы — большая и ответственная политическая кампания. В эти дни, как никогда, повысилась роль агитаторов, работающих среди населения. Вся агитационно-пропагандистская работа должна быть тесно увязана с глубоким изучением гениального произведения И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» и материалов XIX съезда партии.

30 декабря начали свою работу агитколлективы 67 и 69-го избирательных участков. В настоящее время одной из важнейших задач агитаторов является проверка списков избирателей. Эта ответственная работа должна быть закончена в срок. На агитпунктах намечается проведение целого ряда мероприятий. Для избирателей будет организована лекция о международном положении, намечен показ научно-популярного фильма. На агитпунктах будут дежурить врач и юрист. Перед избирателями с отчетом о проделанной работе выступят депутаты районного Совета.

В ближайшие дни агитаторы приступят к проведению бесед среди населения по теме первого семинара.

**Ю. КОРОЛЕВ,
Г. КАРЕТНИКОВ,**
руководители агитколлективов.

День открытых дверей

В воскресенье, 4 января, в нашем институте был проведен День открытых дверей для учащихся средних школ.

В 12 часов дня в Малом актовом зале собралось около 150 учащихся. Лауреат Сталинской премии проф. П. М. Лукьянов прочитал лекцию на тему: «Кого готовит Менделеевский институт».

Школьники задали ряд вопросов. Они интересовались научно-исследовательской работой, спортом, художественной самостоятельностью.

На все вопросы начальник учебной части П. П. Тутов дал исчерпывающие ответы.

После лекции школьникам были показаны лаборатории института.

Они посетили лаборатории физической, органической и аналитической химии, общей химической технологии, технологии пластических масс, стекла и технологии электрохимических производств.

Школьники живо интересовались оборудованием и организацией научной исследовательской работы.

К недостаткам организации Дня открытых дверей нужно отнести то, что не все группы школьников побывали в лабораториях физической химии и электрохимии, так как дежурившие там преподаватели Е. В. Киселева и В. Г. Хомяков закрыли лаборатории раньше срока.

С. П. КОКУИНА.

Политическую основу СССР составляют Советы депутатов трудящихся, выросшие и окрепшие в результате свержения власти помещиков и капиталистов и завоевания диктатуры пролетариата.

Статья 2-я Конституции СССР.

Ход экзаменационной сессии

На силикатном факультете

Прошли первые экзамены во всех группах силикатного факультета. Экзамены показали, что студенты хорошо подготовились к сессии. Следует отметить хорошие знания, показанные на экзамене по высшей математике студентами 23 группы I курса. Из 26 студентов этой группы 25 получили положительные оценки. Хорошо сдали физическую химию силикатов студенты 10 группы IV курса, получившие 80% повышенных оценок.

Почти во всех группах экзамены

проходили в спокойной обстановке, студенты аккуратно являлись на экзамены. Исключением явилось поведение студентов 9 группы III курса, нарушивших расписание явки на экзамен по теплотехнике, и студентов 21 группы II курса, не вовремя явившихся на экзамен по органической химии.

Деканатом приняты меры для укрепления дисциплины студентов в период сдачи экзаменов.

Зам. декана Т. КЕШИШЯН.

Итоги зачетов по математике

Большинство студентов I и II курсов работало по математике систематически, в течение всего семестра и получило зачеты в точно назначенные сроки. Однако наряду с этим имеются довольно многочисленные случаи недобросовестного отношения к учебе.

На 7 января насчитывалось 30 студентов I и 45 студентов II курса, которые еще не сдали зачета по математике. Есть студенты, которые не работали весь семестр и теперь, вместо того чтобы заниматься, тратят время на еже-

дневные попытки получить зачет. У некоторых имеется по 4—5 «заколов».

К числу таких «рекордсменов» можно отнести студентов II курса Б. Иванова (18 гр.), З. Кондрашова (21 гр.), Ю. Долматова (25 гр.), Б. Решетникова (27 гр.), студентов I курса В. Эминова и Г. Гореликову (10 гр.), В. Ростовцева (17 гр.), Э. Юдицкого и Г. Клеймана (1 гр.). Студент II курса Е. Козлов (18 гр.) ни разу не был на занятиях и на зачет не явился.

Преподаватель Л. ПЕРЕТТ.

Начало сессии на III курсе физико-химиков

Студенты III курса физико-химического факультета к 7 января сдали первый экзамен начавшейся сессии, 22 и 24-я группы экзаменовались по органической химии. Лучшие результаты получены 22-й группой, студенты которой не имеют ни одной неудовлетворительной оценки. У 24-й группы 80% отличных и хороших оценок. Успех последней группы, к сожалению, снизил студент Ю. Колосков (член факультетского бюро ВЛКСМ), не сумевший дать удовлетворительные ответы на экзамене по органической химии.

Серьезные опасения вызывает начало сессии в 23-й группе. Деканат и общественные организации еще в

середине семестра знали об отставании студентов этой группы. Только один студент группы Е. Коврижных уже задолго до начала сессии не имел академической задолженности. О положении в группе сообщалось и в «Менделеевце». Но положение в группе не улучшалось. В результате учащиеся 23-й группы А. Глазунов, В. Зарьянов, В. Иорданский и Б. Чапыжников не допущены к экзаменам, четверо других — Г. Батюков, И. Бобров, И. Кузнецов, Е. Захаров — получили неудовлетворительные оценки на первом же экзамене по деталям машин.

Студент Г. АНТОНОВ.

Дружный коллектив

О 3-й группе IV курса топливного факультета с уважением отзывались на факультете, в комитете комсомола института о ней говорят как об одной из лучших. За годы совместной учебы в группе вырос крепкий, работоспособный коллектив, который направляет свои усилия на решение основной задачи, стоящей перед студенчеством, — на улучшение учебы.

В группе хорошая успеваемость, большинство студентов активно ведет общественную работу. П. Андреев — секретарь курсового бюро ВЛКСМ. Он принципиально ставит перед комсомольцами вопросы учебы и сам показывает в этом отношении хороший пример. З. Лапшина — член факультетского бюро ВЛКСМ. С первого курса она учится на «хорошо» и «отлично». Член факультетского комсомольского бюро О. Нефедов известен как хороший студент, общественник и как хороший спортсмен. Эти студенты — авангард коллектива, они ведут группу вперед.

Под влиянием активной и такие студенты, как В. Вдовин, М. Куроплина, Т. Зеленова и Л. Коновальчикова, которые плохо занимались на первом—втором курсе, сейчас стали добросовестно относиться к выполнению лабораторных работ, аккуратно посещают лекции, успешно сдали зачеты.

Начавшаяся экзаменационная сессия показала хорошую подготовку всех студентов группы. Из 29 сда-

вавших экзамен по коллоидной химии 28 получили отличные и хорошие оценки и только один посредственную.

Успешно прошел экзамен и по общей химической технологии. Это результат большой работы, проведенной активом группы по подготовке к экзаменам. В начале ноября производственное собрание группы обсудило этот вопрос. Были намечены сроки сдачи лабораторных работ, проектов, дополнительной иностранной литературы. Для успешной подготовки оставалось достаточно времени. Но многие студенты своевременно не приступили к подготовке к экзаменам, не сдали зачетов. Староста группы и комсорг не раз напоминали этим студентам, что со сдачей зачетов надо торопиться, что близки экзамены.

11 декабря снова состоялось производственное собрание группы, на котором был проверен ход сдачи зачетов. Комсомольцы резко критиковали студентов Белянина, Звягинцева, Когана, Сизова, которые не сдали курсового проекта и переводов иностранной литературы, не выполнили лабораторных работ. Им было предложено до 19 декабря ликвидировать отставание. В назначенный срок зачеты были сданы, и студенты начали подготовку к экзаменам. На сегодня в группе нет ни одной неудовлетворительной оценки.

Л. ЛИПКИНА.

Прочные знания

7 января студенты 15 группы IV курса физико-химического факультета сдавали экзамен по политической экономии социализма. Экзамен показал, что студенты хорошо усвоили основные положения гениального труда товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» и материалы XIX съезда Коммунистической партии.

На экзамене получено 96% повышенных оценок.

На «отлично» сдали экзамен активисты группы В. Гончаров, И. Розанов, Л. Мартищенко, А. Пущков. Всего получено 17 отличных оценок.

Студент В. КУЗНЕЦОВ.

Экзамены по электротехнике

5 января начались экзамены по электротехнике. Первой сдавала 8 группа III курса силикатного факультета, 10 человек из группы получили хорошие и отличные оценки, 11 — посредственные. 10 студентов не экзаменовались, так как часть их не сдала зачета, а часть не была уведовлена о дне экзамена.

В чем причина такого положения? Общим для всех групп недостатком является поздняя сдача зачетов по лабораторным и домашним работам. Большинство студентов III курса оформило лабораторные работы и сдало их только накануне экзамена, то есть спустя два месяца после выполнения работы.

На оценки студентов 8 группы, кроме того, повлияло перенесение дня экзамена с 6 на 5 января. В связи с этим была перенесена и последняя предэкзаменационная консультация, о чем не все студенты были своевременно предупреждены.

И. БЕЛЕНЬКИЙ.

Неоправдавшиеся надежды

На днях 4-я группа II курса неорганического факультета сдавала экзамен по органической химии. Результаты показали, что группа недостаточно занималась в течение семестра этой важной дисциплиной, почему-то считая, что органику можно усвоить в дни, отведенные для подготовки к экзаменам. В итоге из 26 человек, сдававших экзамен по органической химии, трое получили неудовлетворительные оценки, трое — хорошие, остальные 17 человек — посредственные.

Треугольник 4 гр. (староста К. Андрушкевич, комсорг Р. Славницкая, профорг Л. Рышкова) своевременно не поставил вопрос об отношении студентов к занятиям по органике.

**Староста группы
К. АНДРУШКЕВИЧ.**

Первый экзамен

8 января 14 группа I курса сдавала первый экзамен по высшей математике. Многие студенты получили повышенные оценки, что говорит об их добросовестном отношении к учебе. Хорошо отвечали М. Калугина, Н. Вышегородцева, И. Иванова, Л. Пикина и другие. Однако некоторые студенты плохо подготовились к экзаменам и получили неудовлетворительные оценки. Эти студенты еще не научились работать систематически, в течение всего семестра. Они полагали, что курс лекций, который им читали 4 месяца, можно проработать за несколько дней.

Студентка Н. ЗЕЗЮКЕВИЧ.

Глубоко изучать гениальное произведение товарища Сталина

На днях состоялся пленум Московского комитета партии, всесторонне обсудивший вопрос о состоянии и мерах улучшения идеологической работы в Московской областной партийной организации. Партийные организации Москвы и Московской области развернули среди трудящихся работу по разъяснению и изучению материалов и решений XIX съезда партии, гениального труда И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». Сотни тысяч коммунистов и беспартийных приступили к изучению этих исторических документов в политшколах, кружках, семинарах, в вечерних университетах марксизма-ленинизма и вечерних партийных школах.

6 января состоялась первая лекция для профессорско-преподавательского состава и сотрудников нашего института, самостоятельно изучающих гениальный труд товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». Кандидат фи-

лософских наук С. В. Сычев прочитал вводную лекцию на тему: «Произведение товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» — новый крупный вклад в сокровищницу марксизма-ленинизма».

В своей лекции тов. Сычев остановился на том громадном значении, которое имеет труд товарища Сталина в деле строительства коммунистического общества в нашей стране. В этом труде всесторонне исследованы законы общественного производства и распределения материальных благ при социализме, определены научные основы развития социалистической экономики, пути постепенного перехода от социализма к коммунизму. Товарищ Сталин рассмотрел экономические законы социализма в их внутренней диалектической взаимосвязи и взаимодействии, открыл и сформулировал основной экономический закон социализма и основной экономической закон современного капитализма.

В работе товарища Сталина дан глубокий анализ причин, вызывающих дальнейшее углубление общего кризиса капитализма, охарактеризованы его основные этапы, распад единого всеохватывающего мирового рынка и создание двух параллельных мировых рынков, противостоящих друг другу, — рынка стран мирного, демократического лагеря и рынка стран агрессивного империалистического лагеря.

Труд товарища Сталина, посвященный экономическим проблемам социализма и коммунизма, развивает дальше марксистско-ленинскую философию, двигает вперед все научное познание. Чем глубже наши кадры познают экономические законы социализма и чем полнее учитывают их в своей работе, тем успешнее наше движение вперед к коммунизму. Долг каждого члена коллектива Менделеевского института систематически работать над глубоким и всесторонним изучением гениального труда товарища Сталина.

Из писем в редакцию

В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ «МЕНДЕЛЕЕВЦ»

В передовой статье газеты «Менделеевец» № 42 (495) от 27 декабря 1952 г., озаглавленной «За выпуск аспирантов в срок», допущены искажения фактов. Газета «напоминает» проф. А. Б. Чернышеву, что еще ни один из аспирантов, которыми он руководил в прошлые годы, не защитил свою диссертацию в срок. Между тем, только за последние годы аспирант Н. В. Кельцев защитил свою диссертацию досрочно, а аспирант С. Ф. Гудков защитил диссертацию в срок.

Газета рекомендует также проф. А. Б. Чернышеву «в дальнейшем тщательно отбирать кандидатов в аспирантуру». Между тем, аспирант Ванецова была отобрана в аспиран-

туру покойным проф. Е. В. Раковским и передана мне после его смерти с изменением темы диссертации. В процессе выполнения работы тов. Ванецова обнаружила слабую подготовку и неумение вести самостоятельно научное исследование, о чем я доводит до сведения дирекции.

Редакция обязана более ответственно относиться к своим обязанностям и проверять факты прежде, чем помещать их в газету.

Жду опубликования в ближайшем номере газеты соответствующей поправки к передовой статье от 27 декабря 1952 года.

Проф. А. ЧЕРНЫШЕВ.

3 января 1953 г.

ОТ РЕДАКЦИИ

По поводу письма проф. А. Б. Чернышева редакция газеты «Менделеевец» может дать следующую фактическую справку.

До настоящего времени, не считая приема 1952 г., под руководством проф. А. Б. Чернышева работали пять аспирантов:

ВЕЛИКИЙ РУССКИЙ ПИСАТЕЛЬ-ДЕМОКРАТ

Исполнилось 75 лет со дня смерти великого русского поэта Н. А. Некрасова.

В истории мировой поэзии найдется немного художников слова, которые с такой искренностью и поэтической силой выразили бы настроения и думы своего народа в тяжелой полосе его жизни, как это сделал Некрасов. Вся сила своего дарования он отдал родному народу, подымавшемуся на великую борьбу против царизма и крепостничества.

Могучая некрасовская поэзия, поэзия мести и печали, поэзия труда и свободы, неустанно звавшая к борьбе против угнетателей, продолжает и в наши дни волновать сердца. Она будит высокие, благородные чувства, учит любить свою Родину, ненавидеть ее врагов, учит бороться за мир и счастье человечества.

Некрасов вошел в историю русской литературы как певец трудового народа, правдиво изображавший в своих произведениях тяжелую жизнь крестьянства и городского люда.

Он гневно разоблачал угнетателей народа. По словам Ленина, «Некрасов и Салтыков учили русское общество различать под приглаженной и напояженной внешностью образованности крепостника-помещика его личные интересы, учили ненавидеть лицемерие и бездушие подобных типов...».

Создавая в условиях царской России свои замечательные произведения, Некрасов верил, что русский народ

...Вынесет все — и широкую, ясную Грудью дорожку проложит себе.

По выражению Гоголя, Некрасов смотрел на Россию «под углом ее сияющего будущего».

Великолепно-счастливым рисовало поэту будущее более поздних поколений русского народа. Некрасов верил в силу, талантливость русского народа.

В дни, когда входил в строй чудесный перевалец строек коммунизма — Волго-Донской канал имени В. И. Ленина, невольно вспоминались пророческие стихи поэта о Волге:

...Иных времен, иных картин Провижу я начало
В случайной жизни берегов
Моей реки любимой:
Освобожденный от оков,
Народ неутомимый
Созреет, густо заселит
Прибрежные пустыни;
Наука воды углубит:
По гладкой их равнине
Суда-гиганты побегут
Несчетною толпою,
И будет зечен бодрый труд
Над вечною рекою...

В своих замечательных произведениях Некрасов разоблачал капиталистических хищников, грабивших и разорявших русский народ, показал, как устанавливалась связь русского капитализма с западноевропейским и американским для совместного ограбления народа.

Американские и английские капиталисты служили примером для русских капиталистов. Русские банкиры называли Англию «финансовой матерью», отмечал Некрасов. Подрачик, ограбивший целую округу, разорявший тысячи крестьян, сравнивает-

ся Некрасовым в его поэме «Современники» с «находчивым янки». Русские финансовые воротилы советуют жулику Зацепину — одному из героев поэмы — послать украденные деньги в Америку, как в самое надежное место хранения всего, что добывается различными плутнями.

Некрасов беспощадно разоблачал «всеберущий, всехватяющий, всеворующий союз» капиталистов всех наречий, наций, возглавляемый ныне империалистической Америкой.

Работая в тесном духовном содружестве с великими революционерами-демократами Чернышевским и Добролюбовым, Некрасов был вдохновлен идеями освободительной борьбы, и этим определялась его сила поэта.

Ленин высоко ценил некрасовскую поэзию, причем особое значение придавал его сатире. В своих политических выступлениях Ленин нередко пользовался образами Некрасова. Товарищ Сталин также обращается к ним в своих статьях и выступлениях.

Поэзия Некрасова вошла в золотой фонд русской культуры, она вдохновляла многие поколения революционных борцов. Советские люди видят в Некрасове одного из тех деятелей прошлого, которые своим творческим трудом подготавливали освобождение нашей Родины. Строя новое общество, созидая коммунистическую культуру, мы помним главный завет Некрасова, оставленный своим потомкам: быть гражданином своей страны, бороться за ее честь и процветание.

С. ВОЛОДИН.

В лесу родилась ёлочка...

...И чтобы эта ёлочка действительно принесла много радости детишкам, нужно приложить немало трудов, внимания и любви к ее устройству. Маленький зритель не только хочет видеть нарядную, сверкающую елку, — ему хочется встретить здесь, у елки и на рисунках, украшающих стены зала, знакомых из чудесных русских сказок — Мороза и Снегурочку, Медведя, Лису и Зайку. Ребенку хочется послушать детские песни и посмотреть танцы и цирковые номера, самому попеть, потанцевать, прочесть стихи, а в конце получить подарок, вся прелесть которого именно в том, что его даст веселая Снегурочка или добрый дед Мороз.

Елка открыта, звучит музыка, появляется дед Мороз, зовут Снегурочку... И вдруг вместо прелестной любимицы детей в ее костюме появляется дама, солидный возраст которой нельзя замалевать никаким гримом. Охрипшим басом дама начинает сюсюкать, подражая, вернее, воображая, что она подражает детям.

Взрослым становится как-то неловко, дети разочарованы. Находчивый конферансье сообщает, что Снегурочка кушала много мороженого и потому охрипла.

Затевается игра — Снегурочка исполняет национальные танцы раз-

личных республик, а детей просит сказать, какие это танцы и как называются главные города этих республик.

Откройте глаза, конферансье! Самым старшим здесь 6—7 лет (елка для дошкольников) — им не по силам эта игра.

Совсем иначе они воспринимают выступление звукоподражателя и борьбу «наяных мальчиков». Это их занимает, хотя нельзя не вспомнить, что «наяные мальчики» появляются в институте третий год подряд, и среди детей у них много старых знакомых.

Далее выступает певица и исполняет несколько песен и романсов отнюдь не для детей.

Снегурочка наскоро собирает свой чемоданчик и убегает, вероятно, на следующий концерт. Дед Мороз тоже начинает нервничать и торопиться.

Дети хотят порезвиться, принять участие в веселом празднике, но об этом заранее никто не подумал. Стоя

или сидя на полу, дети прослушивают наскоро состряпанную программу концерта, в которой рядом с хорошими номерами — самая низкопробная халтура.

Этот же концерт повторяется почти без изменения и на следующий день — для детей старшего возраста.

Неорганизованно и суматошно проходит раздача подарков. Дед Мороз и Снегурочка давно исчезли, и подарки раздают члены детской комиссии, а дети уныло стоят в очереди.

От елки остается общее впечатление непродуманности, нежелания сделать так, чтобы детям было весело. А между тем в институте бывали хорошие елки. Заказать концерт — мало, нужно хорошо ознакомиться с его программой, чего, очевидно, не сделала В. М. Николаева. Иначе выходит что-то вроде покупки kota в мешке, когда за неимением материала из бабы-яги срочно кроют снегурочку, и концертная бригада, получив условленный гонорар, в данном случае 2600 руб., и мало интересуясь, кому какой нужен концерт, спешно дает его, забывая, что зрители могут потребовать ответственности за показ халтуры.

Л. МЫШЛЯЕВА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В среду, 14 января, в 18 часов, в Большом актовом зале состоится лекция для самостоятельно изучающих произведения классиков марксизма-ленинизма. Лекцию на

тему: «И. В. Сталин об объективном характере законов экономического развития» прочтет кандидат философских наук С. В. Сычев.

ПАРТБЮРО ИНСТИТУТА.

Спортивные мероприятия в дни каникул

Спортивная организация института готовится к зимним каникулам. Намечено провести ряд спортивных мероприятий. Организуются товарищеские соревнования по лыжам, русскому хоккею, баскетболу, волейболу, шахматам, шашкам и настольному теннису между студентами нашего института и Ленинградского технологического института имени Ленсовета.

Для сильнейших лыжников института будет организован зимний спортивный лагерь с целью подготовить команду лыжников для участия в соревнованиях на первенство вузов города Москвы.

80 туристов отправятся в походы по Уралу, Карелии, Хибинам, Подмосковью, побывав в Ухте и Мецерах.

Во время каникул ежедневно бу-

дет открыта лыжная база на Соколе. В спортивном зале института будут работать секции гимнастики, легкой атлетки, баскетбольная, волейбольная, художественной гимнастики. Желающие могут заниматься в секциях настольного тенниса и фелтования.

В последние дни каникул конькобежцы института примут участие в соревнованиях на приз Центрального парка культуры и отдыха имени Горького.

На стадионе «Машинист» будет заниматься конькобежная секция. Каток 2 раза в неделю будет открыт для всех желающих.

А. ПОСТНИКОВ.

Редактор В. П. Лосев.